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Σύγκληση της Μικτής Επιτροπής Διαλόγου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με την ευλογία του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β’, το Δευτερόθρονο 
Πατριαρχείο και πάσης Αφρικής φιλοξενεί την συνάντηση της 
Διεθνούς Επιτροπής του Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Παγκοσμίου Λουθηρανικής 
Ομοσπονδίας. 

Στην σημαντική αυτή συνάντηση, η οποία θα διαρκέσει από 24ης έως 
31ης Μαΐου ε.ε., μετέχουν 14 Ορθόδοξοι και 10 Λουθηρανοί εκπρόσωποι, 
κληρικοί και λαϊκοί θεολόγοι.

Το γεγονός αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα, αφού συνέρχεται με τις πατρικές ευχές 
και Πατριαρχικές ευλογίες της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου 
Β’ στην ιστορική Πατριαρχική Καθέδρα της των Αλεξανδρέων Εκκλησίας, στη 
χώρα του Νείλου, κοιτίδα του Χριστιανισμού και δημιουργό Θεολογίας διά των 
υψιπετών σκαπανέων και στύλων της ορθής πίστεως, των Μεγάλων Πατέρων και 
Αγίων Αρχιεπισκόπων Αλεξανδρείας, διά της περιλάλητης Κατηχητικής Σχολής 
της Μ.Πόλεως, ως και διά των αχανών ερήμων που εγέννησαν τον αναχωρητισμό, 
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τον ασκητισμό και διεμόρφωσαν οριστικώς τον υπ’ ουρανόν Μοναχισμό και τους 
κανόνες του.

Σημειώνεται ότι ο επίσημος διμερής Διάλογος μεταξύ Ορθοδόξων και 
Λουθηρανών ξεκίνησε πριν από 40 περίπου χρόνια κατόπιν πρωτοβουλίας και 
προσκλήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου προς την Παγκόσμιο Λουθηρανική 
Ομοσπονδία, με την πρώτη κοινή συνάντηση το 1981 στο Espoo, της Φιλλανδίας 
(27 Αυγούστου – 4 Σεπτεμβρίου 1981). Στόχος των εργασιών της Επιτροπής, όπως 
αυτή ανέφερε στο πρώτο κοινό ανακοινωθέν της, είναι: «ο διάλογος με απόλυτο 
στόχο την πλήρη κοινωνία… Γεγονός, το οποίο υπερβαίνει τις ανθρώπινες 
προσδοκίες όταν κάποιος μελετά τις εμπειρίες των προηγούμενων αιώνων». 
Ακολούθησαν άνω των 17 συναντήσεων σε διάφορα Πόλεις της Ευρώπης και της 
Μεσογείου, όπου μελετήθηκαν και συζητήθηκαν μεταξύ άλλων, ζητήματα 
Εκκλησιολογίας, Θείας Ευχαριστίας και Μυστηρίων.

Από το έτος 2019 απασχολεί την Επιτροπή το θέμα της Πνευματολογίας, «Άγιο 
Πνεύμα, Εκκλησία καί Κόσμος», το οποίο μετά την Ολομέλεια του 2023 στην 
πόλη της Μεταρρύθμισης, στη Βιτεμβέργη της Γερμανίας, θα ολοκληρωθεί στην 
Συνάντηση στο Κάϊρο. Οι Δηλώσεις-Κείμενα που εκδόθηκαν σε αυτές τις 
συναντήσεις αποτέλεσαν θεμέλιο και σημείο αναφοράς για τη συνεχιζόμενη 
παγκόσμια συνάντηση και τον διάλογο μεταξύ των δύο χριστιανικών οικογενειών. 
Η δράση του Αγίου Πνεύματος κατά τη δημιουργία, η παρουσία και η δράση του 
εντός και εκτός Εκκλησίας, η εκπόρευσή του και η θέση του κατά τη θεία λατρεία, 
την Επίκληση και τη λειτουργική προσευχή αποτελούν πτυχές της 
προετοιμαζόμενης κοινής Δηλώσεως, εν όψει μάλιστα της επετείου της 
συμπλήρωσης 1700 ετών από την σύγκλιση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου στη 
Νίκαια (325). Η Επιτροπή μετά την ολοκλήρωση της θεματικής περί του Αγίου 
Πνεύματος θα προχωρήσει στο ζήτημα της Συνοδικότητας.

Η επίσημη τελετή έναρξης των εργασιών της διεθνούς Μικτής Θεολογικής 
Επιτροπής θα πραγματοποιηθεί αύριο, 24η Μαΐου ε.ε., στο Καθολικό της 
Θεοβαδίστου Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου.


